

中共白城市委主管主办 白城新闻网: www.bcxww.com

国内统一刊号: CN22-0013 白城日报社出版

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com











# 情系白城山水共秀 心印文明携手同行

#### 播种希望 筑梦未来

## 吉林省慈善总会2020年"圆梦大学" 助学金发放仪式在我市举行

本报讯(记者张赫 朱晴)9月19日,吉林省慈善总会 2020年"圆梦大学"助学金发放仪式在我市举行。

省人大常委会原党组书记、副主任、省慈善总会会 长房俐, 省民政厅厅长、省慈善总会常务副会长乔恒, 省扶贫办主任、省慈善总会副会长张宝才; 市委书记庞 庆波, 市政协主席张馨, 市人大常委会副主任、洮北区 委书记何野平, 市政府副市长孙志刚出席仪式, 并为受 助学生发放助学金。

乔恒在仪式上致辞,他首先代表吉林省慈善总会、吉林 省民政厅,对历经十二载寒窗苦读,终于圆梦大学的各位学 子表示热烈的祝贺。向踊跃捐赠的爱心企业的全体员工以 及各位爱心人士致以诚挚的谢意,并向同学们提出三点希 望。一要志存高远。树立崇高远大理想,激扬青春蓬勃之 力,努力投身到中华民族伟大复兴的新征程,用理想与奉献

谱写新时代最美青春乐章。二要继续奋斗。要把面对贫寒 不失志、遇到困难不低头、遭受困苦不气馁的坚强意志、非 凡勇气、执着追求始终保持下去,努力奋斗、不负韶华,早日 成为国之栋梁。三要心存感恩。在校期间,努力学习、刻苦 钻研;走上社会,勇于担当、开拓进取,以优异的学习成绩, 出色的工作业绩向党、向祖国、向人民、向全社会关心帮助 你们的爱心人士交上一份满意的答卷。

孙志刚在仪式上代表市委、市政府向省慈善总会和省 直相关部门的各位领导以及奉献爱心的各界人士表示热 烈的欢迎并致以崇高的敬意,向金榜题名、即将开启崭新 人生篇章的同学们表示诚挚的祝贺。孙志刚指出,近年 来,白城市把发展慈善事业作为完善社会保障体系、增进 民生福祉、促进社会和谐的重要举措,广泛宣传发动,多方 筹措善款,深入开展扶贫解困、大病救助和"情暖万家"等

活动,有效解决了16000余名困难群众的基本生活问题, 为助力脱贫攻坚,决胜全面建成小康社会作出了积极贡 献。我市的慈善事业备受省慈善总会的关心和爱护,特 别是今年在新冠肺炎疫情防控过程中, 我们得到了省慈 善总会的大力支持和帮助,对我们防控疫情蔓延、加快 恢复社会生产生活秩序提供了支持和帮助。省慈善总会 一次又一次给予白城的无私援助,令我们深受鼓舞,倍 加感动, 必将激励我们把这项德政工程做得更好, 抓得

受助学生代表在仪式上发言。

据了解,本次仪式共为100名受助学生发放助学金30

省民政厅、共青团吉林省委、省教育厅以及白城市 民政局、白城市慈善总会等相关部门负责同志参加仪式。

新冠肺炎疫情发生后,处在疫情中心地带的 中部战区总医院,抽调2200余名精锐医护人员组 党员突击队",全力投入疫情防控阻击战。在 灾难和困难面前,他们自觉弘扬革命英雄主义精 神,扛起如山使命,为人民群众筑起一道守护生命

英雄,就是明知危险在前方,依然挺身而出的 人。在灾难和困难面前,医护人员不分年龄、不分职 务,坚守着一个共同的信念:治病救人。2200多名 医护人员有一个共同的名字——共产党员。作为党 员,就要在祖国和人民需要的时候,满腔赤诚为国为 民。在病毒肆虐、疫情蔓延之时,敢于向险而行、逆 行出征,把危险留给自己,把希望留给别人。

英雄,就要敢于在磨难中砥砺,在悲恸中奋起 在疫情防控阻击战中,他们勇于用生命践行使命,用 使命守护生命,托举更多生的希望。作为党员,要在 大灾大难面前,勇于承受压力,能够顶天立地,迸发 出坚韧不拔、攻坚克难、无敌于天下的英雄气概。

英雄亦是血肉之躯的凡人,但是当战斗的指 令发出、冲锋的号角吹响,定当全力以赴、永不言 退。疾风知劲草,板荡识英雄。作为党员,要以大 无畏的担当精神和战斗意志,勇挑重担,敢于经受 血与火的洗礼。

"我不知道你是谁,我却知道你为了谁。"每个 党员,关键时刻无私无畏、冲锋在前。如此,山河 无恙,国泰民安。



## 全省农村饮水安全工作 现场会在我市召开

**本报讯**(记者**姜宁**)9月17日至18 日,全省农村饮水安全工作现场会在我市 召开。

省水利厅厅长韩沐恩,省水利厅副厅长 孙富岭,市政府副市长孙志刚出席会议。

会议通报了相关情况,与会人员观看了 镇赉县、通榆县农村饮水安全工作视频短 片,全省10个县、市分别进行了汇报发言。

韩沐恩在讲话中指出,全省水利系统奋 力攻坚克难,推动了农村饮水安全实现了历 史性突破。要牢牢把握新形势新任务新要 求,再接再厉抓好重点工作落实。要突出一 村自来水普及率抓建设,聚焦农村饮水安全 动态易反复特点抓建设。要突出标准化、规 范化,在"管好"上持续发力。要坚决守住 "用好"上持续发力。要充分挖掘用水需求, 村供水工程。

切实保障好水量水质。他强调,要全面强化 保障举措,确保农村饮水安全工作落地见 效。要强化责任担当,全力推动农村饮水安 全迈向纵深,为吉林全面振兴全方位振兴提 供坚强水利支撑。

孙志刚表示,解决好农村饮水安全问 题,是打赢脱贫攻坚战的"硬任务"。白城市 委、市政府把农村饮水安全作为重大民生工 程和民心工程,真抓实干保质量,实现了安 民利民惠民的既定目标。2016年以来,累 计投入建设资金11亿元,5个县(市、区)农 村饮水安全全部达标,全市农村集中供水率 体化、规模化,在"建好"上持续发力。 要聚 由"十二五"末的80%,提高到了97.8%,水 焦习近平总书记视察吉林重要讲话重要指 质达标率实现100%。各县(市、区)设立维 示精神抓建设,聚焦省委、省政府确定的农 修养护专项基金,持续保障所有农村人口喝 上安全水、放心水。

会议期间,与会人员还实地参观了通榆 县水利局农村饮水安全视频监管平台、边昭 "水费收缴是关键"的底线,牢牢把握"政府 镇佟家店村供水工程、边昭镇昭福家园小区 监管是核心"的原则,坚决树立"规模化管护 供水工程及镇赉县架其村供水工程、镇赉县 是方向"的理念。要突出精细化、人性化,在 农村供水管理中心物资库、黑鱼泡镇大围子

## 战士出征襟携风 天使荣归更从容

记"全国抗击新冠肺炎疫情先进个人"、白城中心医院护理部副主任张立艳

●本报记者 李彤君 孟凡秋







图为张立艳在武汉收到新冠肺炎患者的感谢信

### 我市举办第七届"体彩杯"门球赛

本报讯(记者姜宁)近日,我市举办了第 互相鼓励,文明比赛,展现了运动员的良好 七届"体彩杯"门球赛,比赛由市老干部门球

协会主办。 原市级领导王文成出席活动。

全市共25支队伍近170余人参加比 技精湛,他们一面同场竞技,一面交流切磋, 的推动作用。

最终,洮北区门协一队、通榆县门协队、 白城市军休所一队分别获得冠亚季军。

本次比赛极大地丰富了老同志的体育 赛。赛场上,参赛队员们个个神采飞扬,球 文化生活,对全市精神文明建设起到了积极

## 我市开展系列人防宣传教育活动

变"89周年,进一步强化全民国防意识、安全 意识和人防意识,9月18日,市人防办在洮 北区海明路步行街开展了系列人防宣传教播放人防系列宣传片,生动形象地介绍人防

育活动。 9时18分,防空警报鸣响,全体人员低 头默哀。

活动中,工作人员通过悬挂横幅标语、 识读本》《人民防空防灾知识宣传手册》和人。会发展贡献自己的一份力量。

本报讯(记者李政孚)为纪念"9·18事 防宣传手拎袋等多种形式,向过往群众宣传 讲解人民防空、防灾自救、人员应急疏散等 相关知识。同时,还在市民广场大屏幕循环 相关政策法规和人防工作主要措施等。

活动现场,大家驻足展板前,仔细翻看 宣传手册等宣传资料。参加活动人员一致 表示,要牢记历史,不忘国耻,不断增强自身 搭建人民防空知识展板、发放《人民防空知 本领,提高自身素质,为我市人防建设和社 那时的白城, 冰天雪地。

部副主任张立艳第一时间找到主管护理的副院长和护 多了一层沉稳与从容。

理部主任, 要求参加去武汉医疗增援的队伍。 也是向死而生的队伍;这是一支远赴疫情最重的湖北 将如何更加坚定地走下去?

武汉的队伍, 也是考验当地医疗救护力量的队伍。 支援武汉医疗队的名单公布出来, 张立艳名列其

那时的武汉, 乌云压城。

当时,张立艳被确定为白城市首批支援湖北医疗队 队长。担任队长,她感到自己肩上担子的沉重——那是 来自组织的重托,那是来自同行的关心,也是同行4名

张立艳为什么敢于主动请缨驰援武汉,她的理由 是,自己具备省级重症专科护士的资质,平时常练

兵,此次战"疫",不就是最好的"考场"吗? 把武汉当成考场的,远不止张立艳一个人。事实证 明,中国的医疗工作者圆满地完成了这场"大考"。

从严冬、经盛夏、今又金秋,此时的白城,秋风

培育和践行社会主义核心价值观 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

在参加全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会后, 从北 听说要组建支援武汉医疗队, 白城中心医院护理 京返回白城的张立艳脸上没有获奖后的欣喜, 眉间却

历经沙场点兵, 凯旋后的鲜花与掌声同当时的生 这是一支向新型冠状病毒肺炎疫情宣战的队伍, 死较量相比, 让她更能沉淀下来, 未来的路还很长,

#### "此次抗击新冠肺炎疫情,正需要我 这样的专业护士,我有决心、有信心能够 完成好此次援助任务"

在内科系护士长的岗位上, 面对全院内科系统的 护理管理工作, 张立艳总是有条不紊地将繁重的工作 处理得井井有条,她把工作干在前、把苦活累活留给 自己。她习惯于推功揽过,给同事们留下了朴实真诚 的好印象。年年医院评先选优,张立艳都高票当选, 她也成为年轻护士们心中的好大姐、好榜样。

张立艳对工作有着无比的热爱与投入,她喜欢这 身护士服,洁白、优雅,每天穿戴好这身衣服,揽镜自 照,她的自豪感油然而生——作为一名护理人员,是被 托付生命的人。

支援武汉,4名同行的队员都是年轻同志,听说张 立艳出任支援武汉医疗队的队长,队员们感觉特别踏 实,原本对武汉还有丝畏惧的心情也一下放松了。用 90 后队员海云骢的话来说:"有老护士长带领,我们心 (下转四版)



图为在武汉战"疫"期间,结束一天工作的张立 艳脸上留下了口罩的勒痕。

图片由白城中心医院提供

踏歌逐梦,风景这边独好 -我市创建全国文明城市综述

(文见二版)

本版主编 颜亦君 编辑 宫志强 冯苗苗

距吉林 白城 2020年中国农民丰收节开幕